



今年升高中啥政策? 看这儿

第一批次两个平行志愿

4343名初三毕业生可获分配生资格

昨天,郑州市召开2012年中招工作会,公布了今年的中招政策。市区普通高中的招生工作正式开始。

据市中招办公布的数据,今年全市初中毕业生共77460人,比去年减少1203人。其中,市区初中毕业生有38076人,比去年增加3501人。

记者 张勤

报名时间:5月28日~31日

今年,市区普通高中招收应届初中毕业生报名时间为5月28日~31日。其中,在市区初中就读的在籍应届毕业生可进行网上报名。

需要注意的是,网上报名系统将于5月28日上午6点开通,5月31日下午6点关闭,考生必须在规定的时段填报志愿。

网上报名系统有2种登录方式:1.直接登录“郑州市市区2012年普通高中招生网上报名系统”,网址 <http://zzbm.zz.edu.net.cn>;2.登录郑州教育信息网中招直通车栏目(网址:<http://ztc.zz.edu.net.cn>),点击网上报名进入。

网上报名结束后,考生将报名费交初中就读学校,没有缴费的考生,视为自动放弃。

考生缴费后,市中招办将在规定时间内,再次开通网上报名系统,考生凭密码登录系统,对报名信息网上确认。

网上志愿确认提供3项功能:1.浏览已填报的志愿信息;2.查看符合加分照顾条件的考生照顾因素和照顾分值是否与实际相符;3.打印志愿填报信息表。此阶段考生不能对个人信息和志愿信息进行修改。

在外借读的考生需现场报名

市中招办规定,具有郑州市市区常住户口而在市区以外学校借读的应届初中毕业生,也可以报考市区的普通高中。

这部分考生需要现场报名,报名地点在郑州市第五中学(管城区南关街3号)。

报名时考生需提供以下证件:1.市区常住户口簿;2.近期2寸半身免冠同版彩色照片4张;3.高中录取时需要照顾的各种凭证原件和复印件(少数民族考生需提供全家户口本、父母身份证原件和复印件);4.毕业生就读的初中毕业学校提供、加盖公章的初中3年综合素质评定等级证明。根据省、市收费的有关规定须交纳考务费38元。

考试时间:6月25日、26日

初中毕业生学业考试和普通高中招生考试(两考合一)于6月25日、26日开考,由河南省教育厅统一命题、统一制卷、统一考试时间,郑州市教育局统一组织考试、评卷和录取。

与往年一样,今年中招总分为665分。其中,体育成绩50分,理化生实验操作考试成绩15分。综合实践活动、音乐、美术、地方课程和学校课程是必修课程,也应进行学业考查,体现在对学生的综合素质评定之中。体育、音乐、美术等各类特长生要参加特长测试,测试成绩只分合格或不合格,不计入总分。

分批划线 一次录取

市区普通高中录取实行分批划线、一次录取的办法。录取时根据普通高中招生计划和班额控制标准一次性确定每个学校的录取分数线。达到普通高中最低录取控制分数线而未被志愿学校录取的考生,由中招办分配到招生缺额学校。一经分配,不再调录。

录取学校分3批

第一批录取的学校为:河南省实验中学、郑州一中、郑州二中、郑州四中、郑州回中、郑州七中、郑州九中、郑州十一中、郑州十二中、郑州十六中、郑州十九中、郑州四十七中、郑州外国语学校、郑

州101中学、郑州106中学、郑州中学。第二批录取的学校为:郑州五中、郑州十四中、郑州二十四中、郑州三十一中、郑州四十四中、郑州102中学、郑州107中学、郑州扶轮外语学校、郑州七十

四中、郑大一附中、郑大二附中。第三批录取的学校为:郑州十中、郑州十七中、郑州十八中、郑州轻院附中、郑州二十中、郑州二十九中、郑州三十六中、郑州五十三中和民办学校。

如果填报有第一批录取学校和第二批录取学校,未被第一批录取学校录取的考生,参加第二批录取学校录取时,分数线需提高10分。

第一批第一志愿录取学校的录取顺序依次为:统招生、分配生和择校生。

第一批次有两个平行志愿

根据市中招办的规定,今年普通高中的志愿设置有3个批次、4个志愿。其中第一批次可以填报2个志愿,类似于“平行志愿”。

第一批次为省级示范性高中学校志愿,设置2个学校志愿。

第二批次、第三批次分别为市级示范性高中学校志愿和非省、市示范性高中学校志愿,各设置1个学校志愿。

每一批次录取学校的志愿后都设置了择校志愿。

考生可填报所有3批学校志愿,也可以选择填报其中的一批或两批学校志愿。

非郑州户口考生,填报志愿有限制

填报志愿的工作在报名时同时进行。网上报名的考生,5月31日下午6点网上报名系统关闭时,以最后一次填报的志愿为准。系统关闭后,不能再修改志愿。

现场报名的考生,在报名表上填写志愿学校。

具有郑州市市区常住户口的考生,

可以填报第一、二、三批录取学校志愿。

非郑州市市区常住户口,在市区学校就读并注册学籍的初中毕业生,可以填报第一批录取学校中的郑州中学、郑州106中学和各学校的宏志班(贫困特优生)、天明班、创新实验班,以及第二批、第三批录取学校志愿。

“择校”时应考虑家庭经济能力

报考普通高中的考生,要在每一批志愿学校后的“是否同意择校”一栏内注明自己的意见(是或否),否则视为不同意。同时,还要在“是否服从普通高中分配”一栏填写自己的意见。

市中招办提醒,考生和家长在填报择校志愿时要考虑家庭经济承受能力。如果被“择校”志愿学校录取,考生应按规定缴费报到,不能放弃择校志愿,也不能顺延至其后的其他志愿。

接收分配生的学校多了一所

今年,市区普通高中学学校继续招收分配生。在去年14所省级示范性高中招收分配生的基础上,今年又增加了1所郑州中学。

据了解,今年郑州中学和郑州106中学转为公办性质,由于郑州106中学是美术特色学校,所以没有安排分配生计划。

接收分配生的学校具体为:河南省实验中学、郑州一中、郑州二中、郑州四中、郑州回中、郑州七中、郑州九中、郑州十一中、郑州十二中、郑州十六中、郑州十九中、郑州四十七中、郑州101中学、郑州外国语学校、郑州中学。

享受分配生政策的学校为市区所有初中学校。

分配生比例为15所省级示范性高中招生计划(不含择校生)的60%。

4343名初三毕业生可获分配生资格

根据市中招办的规定,具备分配生资格的学生为:具有郑州市市区常住户口,在市(区)教育行政部门注册学籍,在学籍注册学校就读,初中阶段综合素质总评为合格等次以上的应届初中毕业生。初中学校要在报名前,将

本校具有分配生资格的学生名单在校内进行公示,接受监督。

今年,市区所有初中学校一共有4343名学生可享有分配生资格。市中招办只把分配生的名额给各所初中学校,而不指定到个人。

分数不能低于录取学校分数线50分

据了解,考生只有报考了第一批录取学校,第一志愿报考了其中一所高中,才有分配生资格。

在录取时,市中招办先按照各省级示范高中统招计划内招生总数的40%划定录取分数线,分数线以下的考生,按照录取学校的分配生计划数,以

及学生学业考试成绩从高到低录取。

分配生的考试分数不能低于第一志愿学校统招录取线以下50分,并且不能低于市区普通高中最低录取分数线。

往年,在录取分配生时,有个别初中学校没有用完分配生的名额,空缺的计划由市中招办转录统招生。

普通高中增加31个班

据了解,今年市区普通高中招生达444个班,比去年增加31个班。

其中,局属学校高中计划招生273个班,企事业办学高中计划招生14个班,中外合作办学、民办学校高中

计划招生157个班,优质资源倍增计划中的强校托管弱校增加了28个班。

4类各具特色的“实验班”招生

第一类是宏志班招生。经省教育厅批准的普通高中宏志班,其招生工作由招生学校按照河南省教育厅《关于做好2009年普通高中“宏志班”招生工作的通知》执行。

第二类是国际班招生。经省教育厅批准的普通高中国际班,其招生工作由招生学校按照河南省教育厅的有关

规定执行。

第三类是天明班招生。为保证成绩优秀的贫困学生顺利完成高中学业,经市教育局和市红十字会研究,决定在郑州四中、郑州七中、郑州十一中、郑州十二中、郑州十六中、郑州十九中、郑州101中学各开办一个天明班,面向郑州市招收贫困优等生。

第四类是创新实验班(信息化教学创新班)招生。为促进高中课程改革的深入实施,郑州二中、郑州九中、郑州102中学、郑大二附中和郑州中学面向郑州市各招收2个创新实验班(信息化教学创新班)。创新班班招收需要通过招生学校组织的创新能力专项测试,测试的时间、方式、项目内容由招生学校确定。